

POKROK ZAPADU

SEMI-WEEKLY EDITION.

Published by National Printing Co., 509-11 So. 12th St. — Tel. 1008.

Subscriptions, by mail, \$2.50 per year.

Vychází každé stý a páté.

Vydává - - - Národní Tiskárna. 509-11 Jižní 12. ulice. — Telefon 1008.

Řídící redaktor: - - - J. Rosický

Předplatné: V místě s dodávkou do domu, bez přílohy, \$3.00; S přílohou, \$3.25; Poštou pro Spojené státy a Kanadu, bez Knižovní Američky, \$2.50; S Knižovnou Američkou, \$3.25; Do Čech bez přílohy, \$3.00; S přílohou, \$3.25; Každý předplatitel oprávněn je k preml.

Oblásky.

Drobné a různé oblásky uvěřejte! K tomu pouze jedna, když peníze k objednávkám přiložíte! Jsou to drobné oblásky obryse velikosti, nepřesahující 4 palce, čítáme 75 centů za tisíc. Za ranní obilnění, blahopřání, čarů a jisk, číste se hluboko, či palce za každé uvěřejení. Nechť L. J. proste přiloží objednávkou tolik peněz, jak velkou oblásku máti si přeje. Čeny oblásků na delší dobu oznámí se ochotně na požádání.

Zásilký peněz jsou nebezpečnější, když se koupí na poště než expresu "Money Order" a tříd nám se záleží. Tedy v registrovaném dopise, anebo poukázkou bankovní jest záležitost jista. Kdo chce platit "checkem" na bank, nechť zasle e banku za kolekt, aneb at koupí směnku (draft) na Omahu, Chicago neb New York. Na místě drobných peněz přilijeme též i 1- a 5-centové kolky. Všechny záležitosti nechť jsou zaslány pod jednoduchou adresou pouze takto:

Pokrok Západu, Omaha, Neb.

Omaha Nebr., 10. března 1899.

AMERIČTÍ VOJNOVÉ ZATÁPÍ PORÁDNÉ Filipinám a filipínské slunečko zatápí pořádně Američanům.

V NAŠICH FINANČNÍCH JSOU NYNÍ každodenní schodky na pořádku, právě tak jako v Evropě a to ze stejné příčiny, přílišné vydání na vojsko a válečné přípravy působí schodky tam i tu.

JAK SE PODOBÁ, KUBÁNCI TAKTĚ znají přísloby francouzské, že s jídlem roste apetýt. Pro března požaduje správa ostrova toho pro Kubance 2,000,000 porcí. Kubánci asi ze všeho nejraději jí.

MĚSTEČKO DICKINSON v New Yorku honosí se nejstarším úřadníkem. Tam totiž zvolen byl 96 letý státec Joshua Bailey za okresního klerka. Patrně, že v této zemi není nikdo příliš starým k držení úřadu.

NEJROZUMNĚJŠÍM STÁTNÍM SNĚMEM jest letos asi státní sněm oklahomský. Ten přijal předloha zapovídající hubmuck, kterýž zavolá vedení vírou, totiž modlením. Předloha prošla oběma sněmovnami a chybí jen podpis guvernéra, kterýž prý třž neodpeře.

V BUDOUCÍCH DNECH BUDE MÍTI každých příležitost podivati se lacinu na jih. Z Kansas City vypraveny budou dne 22. t. m. a z Omahy dne 21. t. m. výletní vlaky do Port Arthur, až na samé pobřeží golfu mexického a lístek bude státi pouze \$15.00 pro jízdu tam a nazpět.

DLE ÚRADNÍ ZPRÁVY MÁME V NYNĚJŠÍ době více peněz v oběhu než kdykoliv dříve a sice \$25.51 na každou osobu. Co je při tom nejlepšího, že to nejsou dolary ceny poloviční, nýbrž že každý z nich má cenu plnou a pevnou, každý dolar jest tak dobrý jako každý jiný dolar.

KDYŽ PŘED ROKEM Z RŮZNÝCH příčin východní pládelny bavlněné snížily mzdy svým dělníkům, co to bylo klíka a rámsu a hartusení falešných proroků a úšklebků nad tím blahobytem. Když letos v tom oboru i ve všech jiných mzdách se přidává, neslyšíme od falešných proroků ani muk, jakoby o tom nevěděli.

DEMOKRATÉ V KONGRESU PŘI zakončení zasedání dali předsedovi Reedovi vysvětlit jednobláskným přijmutím resoluce, jakož i prohlášením ústy vůdce svého Baileyho, že jednal rozumně, střízlivě a spravedlivě. Až ale přijdou domů a mluví budou z řečiště ku svému voličstvu, budou jej vyklaňovati za despotu, cara, atd. Kdy pak vlastně mluví pravdu?

Z MAMLY DOCHÁZÍJÍCÍ ZPRÁVY, že jest tam nesnesitelné horko, když teploměr stojí na 84 až 88 F., nezdají se býti zrovna věrohodnými. Jest sice pravda, že každý vzduch jest více vlhký, jest parno citelnější a obtížnější, avšak, že by tam touto dobou teploměr dosahoval pouze k tomu stupni, to zdá se nám sotva věrohodným. Kdyby to bylo 100 aneb přes 100 F., tož bychom dali tomu spíše víry.

POVĚSTI OUBÍJÍCÍ SUKÁČKY BUDE VYvolána, jak jsme již dříve oznámili, \$2,000,000, — tož, že, jak praví,

válčili o neovislost své země. Bude to doista jediný národ na světě, který si dá zaplatiti za to, že válčili o svobodu své vlastní země, od jiného národa, kterýž mu k svobodě té dopomohl svým zakročením. Na místě, aby Kuba nesla výlohy, jež jsme s ní měli, platíme my ještě jejím 'vlastencům'. To je věru obrácený svět.

NA JAKÉM STANOVISKU STOJÍ REPUBLICÁNKÉ michiganští o tom nemůže býti otázkou. Byli prvními, kteří tohoto roku odbývali státní konvenci a prohlásili se v otázce věci jako následuje: "My setrváváme při nynějším zlatém základě a zamítáme snahu připustiti stříbro ku svobodě a neobmezené ražbě v poměru 16 ku 1." Pokusili se demokraté o zápas volební na těch samých finančních zásadách, jakým holdovali před třemi lety, mohou býti jistými, že doznají porážky horší, nežli v minulé volbě presidentské.

TAK JAKO V MNOHA JINÝCH STÁTECH, vyšetřoval i sněm v Utah pověsti, že při minulé volbě senátorské bylo jednáno koruptně. Vyšetřovací výbor po důkladném vyšetření shledal, že sice jednomu senátoru byla učiněna "nepatřičná" nabídka, avšak že nestalo se nic, co by tvořilo pokus o podplacení. Výbor opomenul připojiti ku zprávě své, jestli nabídka učiněná byla nepatřičnou proto, že byla příliš skrovnou, aneb mnoho-li by se mělo vlastně nabídnouti, aby nabídka byla považována za "patřičnou."

UKÁZKA JAK TO ASI BUDE CHODITI v našich osadách až budou spravovány úřadny odtud tam vyslanými, poskytuje nám již Santiago. Tam je všeobecná nespokojenost a major Wilson musil býti postaven před vojenský soud a uznán byl vinným paděláním podpisu, paděláním zápisek a jedním neslušným na důstojníka, pročž nečestně byl propuštěn z armády, se ztrátou platu a odsouzen na rok do káznice při těžké práci. Bude nepochybně více takových, kteří budou podobně hospodařit, ale jest otázkou, jestliže na všechny z nich dojde.

NĚMČITÍ SPOLUOBČANÉ POCHLÍ SVĚHO vynikajícího rodáka, Karla Schurze, kterýž mezi nimi zaujímá postavení, jaké zaujímal mezi námi Karel Jonáš, při jeho sedmdesátiletých narozeninách blahopřejnou adresou a jinými způsoby. Mezi jiným usnesli se založiti v kolumbijské univerzitě stolici německého jazyka, kterouž ku cti Schurze nazvou stolicí Schurzovou. Jak známo, Národní Výbor před lety též se zanášel myšlenkou, aby v některé universitě založena byla stolice slovanských jazyků, avšak nešlo to. Němcům to ovšem půže hravě a to pro pouhou maličkost. Oni totiž složí nadaci, \$20,000, z kteréž bude ta stolice vydržována. Ovšem, kdyby byl Národní Výbor měl těch \$20,000, byl by také věděl jak do toho.

Bylo by to možné?

Od samého vypuknutí války španělské pronášeny byly časem domněnky, že válka tato vyvolána byla z pohnutek sobeckých, od lidí, kteříž doufali z ní těžiti. To byly jen pouhé domněnky, kteréž mohly sice se zdáti pravdě podobnými, avšak postrádaly veškerého důkazu a tedy veškeré podstaty. Však v minulých dnech přeneseno bylo podezření toto určité, tak že nabylo poněkud jiné tvárnosti.

Prof. Geo. W. Herron, kterýž v iowské koleji jest profesorem národohospodářství, měl v Chicagu v minulých dnech přednášku, v kteréž tvrdil, že na základě sdělení jistého vysokce postaveného politikáře, s nímž stojí v úplné důvěrných stycích a dále na základě jistých spisů jež v rukou má, může s veškerou určitostí tvrditi, že válka se španělskem byla dílem spiknutí jistých osob, kteréž za cíl mělo kofistění a těžení. Spiklenci prý sešli se v jednom velkém městě a tu shodli se o tom, jakým způsobem válku vyvolati chtějí. Podplatili prý několik velkých a vlivu požívajících časopisů, jakož i několik členů kongresu, zaopatřovali prý zbraně a stříbro pro Kubánské povstalce a činili všemožné kroky, aby zemí tuto do války vtrhli. Výbohy prý neseny byly jimi společně, tak jako i o vítězi dělili se a sice pozůstával prý tento jak z vydělků na kontraktach pro dodávky, tak z vítězků spekulací na burse. Ba prof. Herron jde ještě dále a odhaduje výdělek, jehož prý spiklenci doctilili na nejmeně \$30,000,000 a prohlásil, že prý má opa-

smlovy mezi nimi uzavřené, kterýž prý ale tak jako i jiné důkazy prozatím ještě uveřejniti nemůže, jelikož sdělení stalo se mu v největší tajnosti. Očekává však, že v krátké době bude svého slibu sprostěn a pak bude moci důkazy a doklady ku svému tvrzení poskytnout.

Tomuto tvrzení prozatím nechceme věnovati žádné víry, ačkoliv nechceme též popírati možnost jeho pravdivosti. Zdá se nám příliš ohavným, než aby mohlo býti pravdivým. Že války zneužívají nesvědomití odřihosti ku obohacení sebe, to jest ovšem známo každému. Z vyšetřování dodávek baroni nehleděli na to, jaké maso dodávají pro vojsko proti nepříteli stojící a jaké to může mítí osudné následky. Také víme, že byly mnohé časopisy, kteréž si před vypuknutím války počínali přímo žebřile a počínají jejich otvora jež jinak vysvětliti, nežli příčinami, z jakých prof. Herron podezřívá. Však možnost spiknutí takového zdá se nám příliš ohavnou a soudíme, že jest to pouhé podezření, neboť jest málo pravdě podobných, že by tak ohavné spiklenci byli tak drzí a směli a byli mezi sebou skutečně uzavřeli smlouvu, černě na bílém a proto spíše máme za to, že sdělení prof. Herrona opírá se také jen o pouhou domněnku a pověst.

Ze státního sněmu nebrasského.

Senátorský zápas skončil po našem očekávání v úterý večer, však výsledek jeho byl jiným, než se až do nedávna očekávalo. Republikáni v kaukus totiž shodli se na kandidátu Haywardovi, což ještě minulý týden, aneb vlastně až do odstoupení Thompsona, považováno bylo za nemožné. Všeobecně se mělo za to od samého počátku zápasu senátorského, že v řadách Haywardových jsou mnozí, již hodlají k Thompsonovi přeběhnouti ve chvíli příhodné. Však Hayward po celou dobu senátorského zápasu držel své hlasy dosti dobře pohromadě. Není o tom pochybnosti, že jestli většina časopisů republikánských ve státu vyjadruje a projevuje přání voličstva, bude toto uspokojeno zvolením Haywarda, neboť jest bez odporu, že velká většina republikánských časopisů pro něho horovala. Hned když skončila se minulá volba a seznáno, že Hayward zvolen za guvernéra nedocílil, že však republikáné budou mítí většinu ve sněmu, ozývaly se hlasy po celém státě, že Hayward zasloužil si zvolení za senátora, jelikož jest bez odporu, že na voličstvo učinil velmi dobrý dojem při kampani volební a jeho zásluhou bylo do velké míry, že došli republikáné tak blízko vítězství. Později ovšem děla se i zmínka o jiných, avšak Hayward zůstal bez odporu v přízni většiny a mistní časopisy týden jak týden vyzývaly skoro jednohlasně zástupce svých dotýkajících okresů, aby učinili konec zápasu hlasováním pro Haywarda, aneb ty, kdož pro něho hlasovali, vybíleli k setrvání až do vítězství. Vítězství pro Haywarda smlouven a vyjednáno bylo během středy odpoledne, kdy potřebný počet republikánů mimo těch, kdož pro něho hlasovali, zavázali se, že mu hlasů svých dají, kdykoliv je ku zvolení svému bude potřebovat. Když tato zpráva se roznesla a zjištěno, že jest pravdivou, uznal hlavní posud v cestě stojící aspirant Webster, že jest marné jeho úsilí a proto po prvním hlasování v kaukusu, kdy jeden z jeho dosavadních přívrženců jej opustil, vzdal se další kandidatury, načež Hayward navržen jednohlasně co kandidát republikánů. Populisté ve středu ráno pokoušeli se, zdali by nebylo možno zvrátiti toto usnesení a setrvali skoro celé dopoledne v poradě, zdali nedalo by se získati několik republikánů pro některého jiného kandidáta, v pádu, že by všichni společně hlasy pro něho vrhli, avšak jejich porady zůstaly bezvýsledné. Když došlo k hlasování ve společném zasedání, obdržel Hayward hlasy všech republikánů, počtem 74, kdežto populisté hlasovali pro svého kandidáta, senátora Allena, v počtu 58 hlasů. Tak skončil se nejdelší a nejzajímavější senátorský zápas v dějinách Nebrasky, kterýž trval přes sedm týdnů, v němž hlasováno bylo po 43kráte.

Nový senátor Nebrasky, Monroe Leland Hayward, narodil se dne 22. prosince 1840 a nastoupil tedy svůj 59. rok věku. Narodil se v Wilbore, Essex County, N. Y. Při vypuknutí občanské války vstoupil do 22. pluku newyorských dobrovolníků a sloužil až do konce r. 1862, kdy propuštěn byl z armády následkem nemoce. Po návratu domů studoval práva. Mezitím se otec přesídlil do White River, Wis., kdež pak Hayward své studie dokončil a k praksi připuštěn byl. Do Nebrasky se přesídlil brzo na to v r. 1867 a bydlil tedy zde nepřetržitě po více než 31 rok. Ačkoliv se politiky více méně účastnil, neucházel se nikdy o žádný úřad a pouze po jeden rok byl soudcem krajským. Byl členem ústavodárného sněmu v r. 1875, kterýž nynější ústavu sestavil. Oba jeho synové byli v armádě a sice starší syn jest vojenským lékařem při vojsku řádovém a druhý byl setníkem v druhém pluku dobrovolníků. Hayward jest jedním z čelných a vynikajících právníků ve státě a muž nepopíratelně vloh a schopností, jako málokterý z jeho předchůdců. V senátu prošlo v úterý několik předloh a sice mezi těmi předloha povolující sloučení dvou školních distriktů na žádost třetiny zákonitých voličů; předloha dávající čas školním radám až do třetího pondělka v červenci podati zprávu školdozorců o obnosu daní jimi uložených; předloha ustanovující, že sbory okresních komisářů v okresích Douglas a Lancaster mají býti voleny celým okresem a ne z jednotlivých distriktů. Po společném zasedání se senát pro ten den odročil, aby výbory měly příležitost pracovati. Ve středu přijato bylo opět několik předloh a sice předloha ustanovující komisi ku revidování státního zákonníka; předloha dovolující, aby daně zaplacené po zákonu z roku 1895, vztahujícím se na vysoké školy, kterýžto uznán byl soudem za neústavní, přenešeny byly do školního fondu; předloha nazývající cestovní dohlížeti na vysečení plevele v cestách; předloha ustanovující úrok na úpis pro školní budovy nejvýše 6 procent, na místě nynějších 7; předloha upravující způsob kladení dlažeb v Omaze; předloha umožňující zakládání vespolných pojišťovacích společností na život; předloha prošlá již dříve sněmovnou poslaneckou, obnovující komisi vrchního soudu, což je vlastně rozmožněním členů vrchního soudu ze tří na šest a konečně předloha opravující nynější způsob pronajímání školních spůsobů. Včera jen několik předloh bylo projednáno v plenárním sezení a senát odročil se do úterka. Ve sněmovně poslanecké jednání a debatováno bylo v úterý plně dále o rozpočtu pro různé úřady a zároveň pro výlohy university. Výbor navrhoval povolení \$242,000 pro professory a zřízení university, však ve sněmovně obnos ten snížen na \$200,000, což jest jenom málo více, než bylo povoleno před dvěma lety. Různé jiné položky předlohy zavdaly příležitost k debatám a v několika případech navrhované snížení prošlo, v jiných bylo zamítnuto a položky v původním znění schváleny. Konečně byla předloha, jako opravna, odporována k přijetí, když skončeno sezení plenární a zpráva k tomu cíli o ní podána, došlo poznovu k debatě o poloze pro university a předloha odkázána zpět plenárnímu zasedání. Ve středu jednání bylo pouze jen odpoledne, jelikož dopoledne, v očekávání skončení senátorské volby, se sněmovna poslanecká odročila do odpoledne. V odpoledním zasedání projednávány byly mnohé předlohy ve schůzi plenární. Včera přijato několik předloh a sice: Předloha nazývající pátéhovalným společenstvem aby měly ve státu jednatelne oprávněné ku přijímání peněz; předloha povolující \$35,000 na přístavek k ústavu učitelckému v Peru; předloha zřizující státní pojišťovací komisi a regulující společnost; předloha senátu, nazývající, aby v kriminálních přešpěření do jiného okresu, okresní zástupci z okresů, kde žaloba zadána byla vedli přešpěření; předloha dovolující městům odvolání se z rozsudku, aniž by musila dáti záruku; předloha dávající školní radě v Omaze právo ukládati školní daň. Předloha zákona ustanovujícího, že spory mezi dělníky a zaměstnavateli má rozhodovati komise arbitrální, byla zamítnuta. Sašmovna jako senát odročila se do úterka.

County, N. Y. Při vypuknutí občanské války vstoupil do 22. pluku newyorských dobrovolníků a sloužil až do konce r. 1862, kdy propuštěn byl z armády následkem nemoce. Po návratu domů studoval práva. Mezitím se otec přesídlil do White River, Wis., kdež pak Hayward své studie dokončil a k praksi připuštěn byl. Do Nebrasky se přesídlil brzo na to v r. 1867 a bydlil tedy zde nepřetržitě po více než 31 rok. Ačkoliv se politiky více méně účastnil, neucházel se nikdy o žádný úřad a pouze po jeden rok byl soudcem krajským. Byl členem ústavodárného sněmu v r. 1875, kterýž nynější ústavu sestavil. Oba jeho synové byli v armádě a sice starší syn jest vojenským lékařem při vojsku řádovém a druhý byl setníkem v druhém pluku dobrovolníků. Hayward jest jedním z čelných a vynikajících právníků ve státě a muž nepopíratelně vloh a schopností, jako málokterý z jeho předchůdců. V senátu prošlo v úterý několik předloh a sice mezi těmi předloha povolující sloučení dvou školních distriktů na žádost třetiny zákonitých voličů; předloha dávající čas školním radám až do třetího pondělka v červenci podati zprávu školdozorců o obnosu daní jimi uložených; předloha ustanovující, že sbory okresních komisářů v okresích Douglas a Lancaster mají býti voleny celým okresem a ne z jednotlivých distriktů. Po společném zasedání se senát pro ten den odročil, aby výbory měly příležitost pracovati. Ve středu přijato bylo opět několik předloh a sice předloha ustanovující komisi ku revidování státního zákonníka; předloha dovolující, aby daně zaplacené po zákonu z roku 1895, vztahujícím se na vysoké školy, kterýžto uznán byl soudem za neústavní, přenešeny byly do školního fondu; předloha nazývající cestovní dohlížeti na vysečení plevele v cestách; předloha ustanovující úrok na úpis pro školní budovy nejvýše 6 procent, na místě nynějších 7; předloha upravující způsob kladení dlažeb v Omaze; předloha umožňující zakládání vespolných pojišťovacích společností na život; předloha prošlá již dříve sněmovnou poslaneckou, obnovující komisi vrchního soudu, což je vlastně rozmožněním členů vrchního soudu ze tří na šest a konečně předloha opravující nynější způsob pronajímání školních spůsobů. Včera jen několik předloh bylo projednáno v plenárním sezení a senát odročil se do úterka.

Ve sněmovně poslanecké jednání a debatováno bylo v úterý plně dále o rozpočtu pro různé úřady a zároveň pro výlohy university. Výbor navrhoval povolení \$242,000 pro professory a zřízení university, však ve sněmovně obnos ten snížen na \$200,000, což jest jenom málo více, než bylo povoleno před dvěma lety. Různé jiné položky předlohy zavdaly příležitost k debatám a v několika případech navrhované snížení prošlo, v jiných bylo zamítnuto a položky v původním znění schváleny. Konečně byla předloha, jako opravna, odporována k přijetí, když skončeno sezení plenární a zpráva k tomu cíli o ní podána, došlo poznovu k debatě o poloze pro university a předloha odkázána zpět plenárnímu zasedání. Ve středu jednání bylo pouze jen odpoledne, jelikož dopoledne, v očekávání skončení senátorské volby, se sněmovna poslanecká odročila do odpoledne. V odpoledním zasedání projednávány byly mnohé předlohy ve schůzi plenární. Včera přijato několik předloh a sice: Předloha nazývající pátéhovalným společenstvem aby měly ve státu jednatelne oprávněné ku přijímání peněz; předloha povolující \$35,000 na přístavek k ústavu učitelckému v Peru; předloha zřizující státní pojišťovací komisi a regulující společnost; předloha senátu, nazývající, aby v kriminálních přešpěření do jiného okresu, okresní zástupci z okresů, kde žaloba zadána byla vedli přešpěření; předloha dovolující městům odvolání se z rozsudku, aniž by musila dáti záruku; předloha dávající školní radě v Omaze právo ukládati školní daň. Předloha zákona ustanovujícího, že spory mezi dělníky a zaměstnavateli má rozhodovati komise arbitrální, byla zamítnuta. Sašmovna jako senát odročila se do úterka.

Předplatě si na Knih. Američku pouze \$1 na rok.

NEBRASKA.

Kuře Pospíšilovy Porto Rico dounfsky z Wilber, Neb. 79ft

Když nyní jest volba senátorská již odbyta, mohl by sněm věnovati větší bedlivosti pracím zákonodárným.

V Prague zakládá se dobrovolný hasičský sbor, což bude pouze jen ku prospěchu toho českého městečka.

Guvernér Poynter ustanovil senátora Allena krajským soudcem na místo John S. Robinsona, kterýž byl zvolen do kongresu.

V Loup City vyhořela v pondělí večer síň, zvaná Opera House. Požár vznikl se od kamen ve školní místnosti v prvním poschodí.

Pan C. A. Killian v Morse Bluffs Nebr., má na skladě a prodává velmi lacinu všechny druhy uhlí, kočáry, vozky, hospodářské stroje, větrníky, pumpy atd. tf.

Při minulém oznámení úmrtí Anny Kohoutové, kde rodiče Kohoutovi vzdávají díky za krásný věneček z Omahy zasláný, mělo státi sestřenicí Drozdovou na místo sl. Husovou.

Populistické časopisy běhují v ochranu auditora Cornella a jeho čistě přiučí, kteříž podle svého vlastního doznání, jak učinil příručí Palm, společnosti obírali (held up).

V Crete spáchala včera samovraždou otrávením 19letá dívka Marie Stehlíková, dcera farmera, sloužící v rodině p. L. Drdly. Co bylo příčinou ke skutku tomu, nebylo zjištěno.

V Columbus zničena byla požárem stáj a dílna Frank Gorase minulý pondělí večer. Oheň zavinily dítky, "hrající si" si se sirkami. Bylo by to ale jiných hraček za to, co oheň škody způsobil.

T. Duda v Linwood, Neb., právě otevřel nový závod s hospodářskými stroji, vozy, kočáry, atd., a český rodáci učiní dobře, když jej navštíví a přesvědčí se jak u něho mohou laciněji koupiti, nežli kde kolik jinde. (dt. 11 tf.)

Včera jela Omahou plná kára německých osadníků z Clay a O'Brien Co. v lowě do Knox Co. Nebr., kdež koupili 2500 akrů. Měli sebou 15 nákladních vozů zboží osadnického, totiž nábytku, nářadí, dobytka atd.

Jerry Eagan, kterýž v Columbus postřelil před 4 týdny policistu v úmyslu vražděném. Vymlouval se, že považoval policistu za lupiče a vystřelil prý pouze proto, aby jej zastrašil.

U Fremont panují obavy, že s nastalou oblohou odnese voda mosty přes Platte a sice jak železniční dráhy Elkhorn, tak i starý most pro vozy. Led jest náramně silný, jelikož se rozlévala voda povrchu a namrzlo téhož na tři až čtyři stěvice.

U St. Paul vyhořela maštal a sýpka S. S. Smitha minulý úterý večer. V maštali byli tři koně a dvanáct kusů dobytka a v sýpce 1800 bu. kukuřice a 15 tun sena. Škoda obnáší přes \$1800 a pojištění jest jen nepatrné. Příčina ohně jest neznáma.

Ve Wilberském Democratu čteme: "Ladislav Kučera zaměstnaný u Přítel Lidu, postrádal se od neděle odpoledne a jeho přítel se obáváví nejhoršího; jelikož netěšil se nejlepšímu zdraví, aniž byl v posledních dobách dobrého mysle."—Kučera byl tajemníkem řádu Praha Z.Č.B.J.

Krajany v Boyd County, Neb., a Gregory County, S. D., upozorňujeme, že A. Křikáč, v Butte, Boyd Co., Neb., má na skladě úpinou zásobu hospodářských strojů, které prodává za nízké ceny a krajany vždy v oboru tomto co nejlepe obslouží. Přesvědčte se u něho, nežli koupíte jinde. 25—3m

V Tecumseh zničen byl ohněm přibýtek A. F. Nelsona a sice následkem výbuchu gasolinových kamínků. Paní Nelsonová byla by málem přišla o život, neboť když se výbuch udál, ulekla se a omdlela a kdyby nebyli přítelští lidé ku pomoci a nevynešli jí, byla by zahynula v plamenech.

V sedmém soudním kraji, kdež jest sudím W. C. Hastings z Wilber, budou obžívána sezení soudu jak následuje: V Saline, 15. března a 16. října, v Necholla, 1. května a 18. září, v Thayer 8. května a 2. října, ve Fillmore 13.

března, 22. května, a 13. listopadu, v Clay 27. března, 31. května a 27. listopadu. Zajímavé jest, že v Saline County, kteráž dle posledního censu měla více o čtvrt až i dvojnásob tolik obyvatelstva, než která z jmenovaných, bude zapotřebí odbývati pouze dvě soudní období. To by nasvědčovalo tomu, že není mezi námi přece jen tolik sudičství, jako mezi jinými občany.

V minulých dnech vyslychán byl vyšetřovací komisi sněmovní synovec auditora, J. A. Simpson. Ačkoliv jeho paměť byla jaksí slabou a nedovedl zodpovídati všechny otázky, jež mu byly kladeny, jest patrným, že "hrabal" plným rukama, a to s vědomím a svolením svého pana strýčka. Doznal před komisí, že ač měl svobodné jízdné lístky pro dráhách, kteréž mu strýček zaopatřil, účtoval státa za každou míli, kterou cestoval. Ačkoliv, když byl doma, stravoval se ovšem v domě svém, účtoval \$2.00 denně pojišťovacím společností za stravu. Ačkoliv bral státní plat co dohlížitel na banky, při tom většinu času vyšetřoval pojišťující spolků a společností, kterýž účtoval \$20 až \$50 denně za práci a ostatní výlohy k tomu. Vábec, vyšetřil již tak dalece výbor, že okrádány byly nejen pojišťovací společnosti a spolků, nýbrž i stát. A to je reforma!

Měnové počasí nynější způsobu je velmi časté a trapné nachlazení, kdo však v čas vždy užívá Dr. Aug. Koeniga Hamburger Brustthee, v krátké době sezná, že nalézá se na pravé cestě úlevy a pozdravení.

Cukrovar Standard Beet Sugar Co., Ames, Nebraska. Velké množství řepy cukrové bude pěstováno v údolí Platte řeky, od Waterloo, až ku Schuyler, podél Union Pacific dráhy, zvláště v okolí Fremont, Ames a North Bend. The Standard Cattle Co. pěstovavati bude 2000 akrů cukrovky a stává jistý počet domků pro dělníky s rodinami, kteří budou chtít pracovati v polích. Zkušební četní dělníci, obeznalí s prací při řepě, i jiní, naleznou hojně zaměstnání v krajině svrchu zmíněné. dt49ft

O bližší zprávy pište na: Standard Beet Sugar Company, Agricultural Department, Ames, Neb.

Do Prague Neb. a okolí.

Oznamujeme všem svým krajanům, že rozšířili a plně zásobili jsme náš železářský obchod s novým zbožím všeho druhu. Máme na skladě velký výběr kočárů, vozků a ty nejlepší rolnické stroje, jaké nyní jsou v užívání. Vše prodáváme nyní v cenách velmi snížených. Majíce velkou zásobu hřebů, ostatného drátu a drátěného plotu, můžeme krajanům uspořiti peníze, jelikož jsme vše koupili za nízkou cenu. Dříve nežli koupíte jinde, zavítejte k nám a přesvědčte se o zboží a cenách našich, k čemuž Vás uctivě zveme. Polák Bratř.

...panu... F. J. Cimřilovi ...se stěnou... Mathil. Kabešovou, obživanému

...ponělí, dne 20. února 1899 před soudem Hon. Viningem v Stanton, Nebraska.

Štěstí, zdraví, ať Vám skrývá, přejem štěstí dlouhá léta. Radost necht' Vás stále provází, spokojenost ať Vám nikdy neochází To Vám ze srdce přeje Anton P. Cimřil

Z Ledgerwood, N. D., do Nové Prahy, Minn.

Řádu Čechoslava Z. Č. B. J. vzdáváme největší dík za váš chuť, kterou jste nám vyvolali, za nášeho tam a vás pobytu tak ochotně věnovali. Se srdce si přejeme, kdyby nám v nejbližší době dopřáno bylo spatřiti Vás to milé, přátelské pohostění. Bodři br. Breuer, F. Vanšek, br. Hodáček a všec všichni horlivě jste se stali, nám pobyt mezi Vámi zpřístupnili. Z hloubi srdce voláme Vám i naší milé jednotě bratř. aké "Na zdar!"

P. Polák, M. Kovač, F. Polák, bratři od F. A. Hofman, z. B.